

# XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза

30 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов начал работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

После вступительной речи члена Политбюро ЦК КПСС тов. Н. В. Подгорного, открывшего съезд по поручению Центрального Комитета КПСС, делегаты приступили к формированию президиума, секретариата, редакционной и мандатной комиссий съезда.

Затем утверждается порядок дня съезда:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель ревизионной комиссии тов. Сизов Г. Ф.

3. Директивы XXIV съезда КПСС, по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

4. Выборы центральных органов партии.

Председательствующий на заседании тов. Н. В. Подгорный представил слово для отчетного доклада ЦК КПСС Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

За большие успехи, достигнутые в развитии сельского хозяйства и выполнении пятилетних планов производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР большую группу колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, а также работников водного, лесного хозяйства, предприятий сельхозтехники и заготовительных организаций, научно-исследовательских институтов и опытных станций. Наиболее отличив-

шимся колхозникам, рабочим и специалистам в выполнении заданий пятилетнего плана и достижения выдающихся результатов в развитии сельскохозяйственного производства присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Указы Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда публикуются в «Ведомостях Верховного Совета СССР» и в изложении в местной печати, а о награждении орденами и медалями Союза ССР — в «Ведомостях Верховного Совета СССР».

## Рапортовали досрочно

Еще недавно рабочие Кузбасской птицефабрики рапортовали о досрочном выполнении квартального плана. Накануне съезда секретарь партийной организации предприятия Б. Ф. Бехтерев сообщил, что 28 марта коллектива успешно справился с предсъездовскими обязательствами. Государству сдано 5 млн. 200 тыс. яиц. Труженики фабрики обещали сверх обязательства сдать 150 тысяч яиц. Впереди соревнующихся птичницы Анастасия Алешкина

и Евдокия Журавлева. Они получили от каждой курицы-несушки по 57 яиц при плане 42.

Работники ферм колхоза имени Димитрова справились с предсъездовскими обязательствами по продаже государству животноводческой продукции. На заготовительные пункты отправлено 832 тонны молока вместо 800 по обязательствам, 580 центнеров мяса, 646 тысяч яиц вместо 500 по обязательствам.

Кемеровская областная научная библиотека  
Центральный

# Сельская правда

гос  
издания  
32-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39 (3716)

Четверг, 1 апреля 1971 года

Цена 2 коп.

## В райкоме КПСС и райисполкоме

# Об итогах соревнования в честь XXIV съезда КПСС за первый квартал 1971 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС среди коллективов района, бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета в честь XXIV съезда КПСС коллективу труженников подхоза «Металлург»

(директор В. И. Асташков, секретарь парткома И. И. Музыка, председатель рабочкома Г. П. Черданцев, секретарь комсомольской организации В. Н. Засипилин), выполнившему обязательства по надою молока на фуражную корову на 104 процента, продаже его государству на 101,5 процента, мясо на 192 процента, выполнившему задание по вывозке перегноя на 100, по продаже овощей государству на 100, по продаже мяса государству на 100, по продаже овощей государству на 104,8 процента, выполнившему план вывозки перегноя, подготовившему технику и семена к весеннему севу.

Коллективу подхоза им. Куйбышева (директор И. Е. Смагин, секретарь парткома В. И. Кручен, председатель рабочкома Л. М. Ромадин), выполнившему обязательства по надою молока на фуражную корову на 104,3 процента, по продаже его государству на 101,5 процента, мясо на 192 процента, выполнившему задание по вывозке перегноя, подготовившему технику и семена к весеннему севу.

Наградить Почетной грамотой райкома КПСС и исполнкома райсовета за успешное выполнение социалистических обязательств в честь XXIV съезда КПСС коллектив Кузбасской птицефабрики (директор А. Я. Старцев, секретарь парторганизации Б. Ф. Бехтерев, председатель фабкома В. И. Новиков, секретарь комсомольской организации В. Анкушкин), выполнивший обязательства по продаже мяса государству на 104 процента, выполнившему задание по вывозке перегноя, подготовившему семена и технику к весеннему севу.

Наградить Почетной грамотой райкома КПСС и исполнкома райсовета за успешное выполнение социалистических обязательств в честь XXIV съезда КПСС коллективу «Сосновский» (директор И. Я. Королев, секретарь парткома И. С. Ивакин, председатель рабочкома А. Н. Чуканов, секретарь комсомольской организации Т. В. Полянская), выполнивший обязательства по продаже мяса государству на 104 процента, мясо — на 113,1, яиц — на 100 процентов, получивший яиц на курицу-несушку 57 штук при обязательстве 50 штук.

За инициативу механизаторов по достойной встрече XXIV съезда КПСС и досрочное выполнение обязательств по ремонту сельскохозяйственной техники с высоким качеством вручить Почетную грамоту райкома КПСС и исполнкома райсовета и выделить внелимита трактор колективу совхоза «Ильинский» (директор В. П. Чупин, секретарь парткома Н. В. Сергеев, председатель рабочкома Б. П. Михайлов, главный инженер П. В. Ерофеев).

Плохо обстоит дело с удобрением полей. План вывозки органических удобрений выполнен всего лишь на десять процентов. Мало завезено и минеральных. Не сделан расчёт доз внесения удобрений по картограммам. Создается впечатление, что в совхозе «Партизан» снова собираются работать по старинке. В первую очередь это касается агрономического отдела.

Удивительно, главный агроном тов. Батожок не участвует в приемке техники, качество ремонта не проверяет, в актах не расписывается.

Плохо обстоит дело с удобрением полей. План вывозки органических удобрений выполнен всего лишь на десять процентов. Мало завезено и минеральных. Не сделан расчёт доз внесения удобрений по картограммам. Создается впечатление, что в совхозе «Партизан» снова собираются работать по старинке. В первую очередь это касается агрономического отдела.

Комиссии по проверке предсъездовских обязательств побывали в совхозах «Сидоровский», «Еланский», «Ильинский», колхозах «Вперед», имени Димитрова.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

## ● Проверяем готовность к весне

# Где же сегодняшняя новь?

БОЛЬШИЕ обязательства по получению высокого урожая всех сельскохозяйственных культур взяли труженики района на первый год пятилетки. Эта задача нелегкая, но вполне выполнимая при том условии, что решению ее будет предшествовать серьезная подготовка. Немалую роль играет техника. Чтобы контролировать, обеспечит ли она высокую агротехнику весной, — с этой целью в хозяйствах района проводятся сейчас взаимопроверки. Делегации ездят в соревнующиеся хозяйства, проверяют выполнение предсъездовских обязательств.

На днях делегация совхоза «Партизан» побывала у кузедеевцев. В акте было отражено следующее. Рабочих планов и графиков на период весеннего сева

до сих пор нет. Семенами зерновых хозяйство обеспечено, но проправливание их не ведется. Люди на эту работу не подобраны. Что касается техники, то она на день проверки в основном была вся подготовлена, кроме семи тракторов. Хорошо трудились на ремонте техники и стали передовиками предсъездовского соревнования слесарь Алексей Васильевич Головач, токари Петр Иванович Шипицын, Владимир Петрович Мошкин, Владимир Петрович Евстифоров, радиотехник Николай Иванович Кочуганов, комбайнер Василий Михайлович Зеленин. Тревожит другое. Комиссия

признала качество ремонта удовлетворительным, но не отличным и даже не хорошим. Если пустить технику на поле с таким качеством ремонта, то и обработка почвы будет всего лишь удовлетворительной. Плохо отточены диски сеялок. Спрашивается, чего можно ожидать во время сезона? Кроме неровной заделки семян, ничего. Шлейфы и почвоуглубители вообще не изготовлены. До выезда в поле осталось совсем немного. Кузедеевцам надо исправить эти и другие недостатки в подготовке к весеннему севу, тем более, что они являются в районе инициаторами предсъездовского соревнования по каче-

ственному и досрочному выполнению плана ремонта техники. Кузедеевцы, в свою очередь, побывали в совхозе «Партизан». Здесь тоже нельзя сказать, что грузы к выезду в поле. Рабочие планы составлены, размещение культур размечено, а вот агротехника их до сих пор не разработана. Поэтому и машины, механизмы готовились сами по себе, без учета запросов агротехнических мероприятий. Члены комиссии смогли только отметить, что такое количество техники отремонтировано. А сможет ли она обеспечить сев на высоком агротехническом уровне — об этом сейчас даже судить трудно. И что

# Рапорт юных

В дни работы съезда партии комсомольцы страны рапортуют о своих достижениях, об ударных делах. Можно смело сказать, что комсомол сегодня стал школой политического воспитания для многих миллионов советских людей, школой жизни, труда и борьбы.

В комсомольских организациях нашего района проходили, а кое-где еще и проводятся заключительные Ленинские уроки. Это своего рода открытые собрания, на которых комсомольцы отчитываются перед Родиной и партией о том, как они выполняют ленинский зачет, рассказывают о своем вкладе в выполнение заданий пятилетки.

Перевыполнение плана стало правилом многих. Например, Юрий Белоцерковский, пульверизаторщик Кузедеевской фабрики детских игрушек, выполняет задание, как правило, на 105—110 процентов, ведет большую общественную работу, является членом комитета комсомола. Мария Корниенко, расписовщица фабрики, ежеквартально выполняет план на 135—140 процентов.

Добрая слава идет о шоферке колхоза «Вперед» Иване Ячневе. По-ударному трудится доярка этого хозяйства сестры Писаревы. Примером для молодежи союза «Кузедеевский» является вожак тракторной бригады Анатолий Шкляев.

Где бы ни работали комсомольцы, везде они чувствуют ответственность и с душой относятся к своей работе. Например, доярка союза «Притомский» Раиса Кутерина за первый квартал выполнила план на 168 процентов. У названных товарищихся учатся другие, с них берут пример, с ними советуются.

Замечательно потрудились в прошлом году тепличники союза «Притомский» Елена Бойко, Елена Силаева, Надежда Захарова, Ольга Дрейлинг.

Комсомольцы и молодежь подхоза им. Куйбышева принимают активное участие в выполнении социалистических обязательств. Доярка В. Носова при обязательстве в 1040 килограммов молока надоила 1100. Телятница Г. Никулина при обязательстве в 600 г привеса получила 690 граммов от телят до четырех месяцев.

На собраниях молодые рабочие рассказывают о своих планах и делах. А те, кто успешно справляется с работой и учебой, делятся своим, пусть пока еще не очень большим опытом. Комсомольцы и молодежь района в съездовые дни торжественно заявили: «Имя Ленина в сердце каждого. Верность партии делом доказем».

Хорошо трудится комсомолец Загадинского лесучастка слесарь Юрий Корнилов. Он работает под девизом: «Увеличить продолжительность работы каждого механизма». В Загадинском инциатором хороших дел среди школьной комсомолии является учительница В. М. Генералова. Много успехов на счету

у здешних ребят. За первый квартал комсомольский коллектив подготовил и принял в свои ряды четырех рабочих. А есть, к сожалению, организации, которые не растут. Например, подхоза «Кузнецкий», совхозов «Сидоровский», «Ильинский».

Да, встречать знаменательные даты трудовыми делами наша молодежь научилась у старшего поколения. Личные и коллективные планы-обязательства, участие во Всесоюзном Ленинском зачете «Мы делаем Ленина и партии верны», движение «24 процента сверх плана в честь XXIV съезда партии», шефство опытных над начинающими, повышение профессионального мастерства, участие в общественной жизни и в соревновании за звание «Лучший по профессии» определяют облик молодежи района сегодня.

В ходе Ленинского зачета комсомольцы отчитываются не только о своей работе. Здесь дают советы старшие, коммунисты, вскрываются недостатки, недоработки в работе комитетов комсомола.

Много хороших дел у молодежи колхоза «Вперед». Большинство юношей и девушек отлично трудятся. 20 ребят учаются на курсах механизаторов, 17 — заочно в техникумах и вузах.

Однако наряду с положительным есть и серьезные недостатки. В целом по союзу у молодежи общебразовательный уровень невысок. Есть средняя школа. Но в ней не учится ни одного заочника, и комитет комсомола не ставит остро этот очень важный вопрос. Комсомольская организация колхоза за год не выросла, хотя резерв есть. В школе работают молодые учителя, комсомольцы, а связи с жителями колхоза нет. Не прочитаны ни одной лекции, не проводится творческих встреч с молодежью колхоза, и вообще школа старается жить как-то обособленно.

Сегодня каждый комсомолец со всей искренностью, со всей принципиальностью долженставить перед собой вопрос: достаточно ли я вооружен знаниями, достаточно ли я приобрел опыта, чтобы во всем «...действовать так, как того действительно коммунизм требует?» Подводя итоги своему участию во Всесоюзном Ленинском зачете, комсомольцы, естественно, не должны ограничиваться только анализом того, что сделано. Важно видеть новые задачи.

Нет сомнения в том, что комсомольцы и молодежь района, переживая историческую дату — XXIV съезд КПСС — и впредь будут успешно трудиться, покорять новые вершины во всем. Они достойно понесут эстафету, принятую из рук ветеранов партии и комсомола. И не только понесут ее, но и приумножат славными делами во имя торжества коммунизма.

Р. ДУРМАНОВ,  
второй секретарь  
райкома комсомола.



Бригада Виктора Шорохова, что работает на нижнем складе Яченюхинского лесопункта, состоит из молодежи. Все ребята комсомольцы, не так давно пришли из рядов Советской Армии. Спорит-

ся работа в их руках. Месячные задания бригада выполняет на 130—140 процентов.

На снимке (слева направо): В. БАРАНОВ, В. ШОРОХОВ, А. ПАРШУКОВ.

# Комсомольские искры

•МОЛОДЁЖНАЯ страница• № 3

НАКАНУНЕ XXIV съезда партии по всему району прошли комсомольские собрания, где подводились итоги Всесоюзного Ленинского зачета. На XVI съезде комсомола делегаты предложили продолжить Ленинский зачет до апреля 1971 года. Его девиз остается прежним: «Мы делаем Ленина и партии верны».

О том, что определяет главную цель зачета, рассказывает второй секретарь райкома комсомола Раиса Дурманова:

Основная цель — еще выше поднять политическую, трудовую и общественную активность каждого комсомольца, повысить участие всей молодежи в хозяйственном и культурном строительстве. Итоги первого этапа подводились 2 октября 1970 года, в день 50-летия речи В. И. Ленина на III съезде комсомола. Тогда проводились Всесоюзные Ленинские уроки на тему: «По-ленински учиться коммунизму».

В феврале—марте этого года в комсомольских организациях проходили собрания, на которых молодежь отчитывалась о выполнении принятых обязательств в честь XXIV съезда партии. Недавно состоялось такое собрание в совхозе «Сосновский», где отчитывались швеи Сосновского ателье комсомолки Раиса Татаринцева и Валентина Шелгачева. Они рассказали о выполнении своих обязательств.

Комсомольская группа, в которой состоят эти девушки, — лучшая в многочисленной сосновской организации. У них и Ленинский урок прошел раньше, чем в других группах.

Тогда корреспонденты находились в швейном ателье Сосновки. До начала урока заведующая, Клавдия Александровна Будкова, рассказала о работе девушек:

Наши девчата работают добросовестно, качественно выполняют заказы. Если случаются неполадки, сразу же их устраняют. План выполняют всегда. Шьют они хорошо и зарабатывают неплохо.

Таня Шуваева и Зоя Медведева пришли в ателье после окончания восьмого класса. Им было только по 15 лет. Несколько раз настойчиво просили взять их ученицами. И добились своего. Сегодня они уже опытные мастера швейного дела. Самы обучают новичков. Учатся на третьем курсе в технологическом техникуме.

Закончился трудовой день в ателье. Несколько минут потрачено на уборку помещений, своих рабочих мест. И вот уже все комсомольцы в сборе.

Тема нашего сегодняшнего урока, — начинает Таня Шуваева, — «Ленин о воспи-

тательности труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Капитализм может быть побежден и будет побежден тогда, когда социализм создаст новую, более высокую производительность труда.

В нашем цехе мы стараемся помочь друг другу. Обмениваемся опытом, повышаем свою квалификацию. Сейчас у нас у всех третий разряд. Взяли обязательство добиться четвертого разряда. К нам приходят на урок девушки из школы, мы их учим швейному делу. Некоторые остаются здесь после окончания школы.

Жизнь дана человеку для того, чтобы жить, а не существовать, иначе будет неинтересно жить. Мне вспоминаются слова Н. Островского о том, что жизнь дается один раз и ее надо прожить так, чтобы не

было мучительно больно за бесцельно прожитые годы. Человек должен быть сознательным, правдивым, должен повышать квалификацию и культурный уровень, во всем являясь примером. Если я знаю, что

знаю мало, я добьюсь того, чтобы знать больше.

Рай, как ты относишься к общественной работе? — задают вопрос. Девушка отвечает:

Занимаюсь в хоровом кружке и вокальном. А политзанятия и собрания стали для меня необходимостью.

Какие черты должен воспитывать в себе человек, чтобы стать настоящим строителем коммунистического общества?

Прежде всего — учиться жить и строить коммунизм. Почему у тружеников возникает кровная заинтересованность в развитии материального производства, в развитии промышленности и повышении производительности труда? Как на нашем предприятии осуществляется принцип товарищеской взаимопомощи? — спрашивает подруга Таня Шуваева и тут же сама дает хорошо продуманный ответ:

По этому вопросу В. И. Ленин говорил, что производи-

Ленинский урок продолжает следующий вопрос: «В чем вы видите экономическую важность контроля на современном этапе?»

Мы стараемся экономно расходовать ткани, беречь свое оборудование. Уменьшаем переход к новым ниткам, используя для наметки уже бывшие в употреблении, — говорит она.

В своем выступлении Валентина Шелгачева рассказывает о развитии социалистического соревнования, о том, как оно влияет на общий подъем производства. Говорят о соревновании в их колективе, выполнении социалистических обязательств.

На многие вопросы ответили девушки на Ленинском уроке. В ответах обязательно звучали выражения из работ В. И. Ленина, примеры из жизни родного коллектива и всего совхоза. Комсомолки говорили, что живут не только своими личными интересами, а интересами всего коллектива, всегда в гуще событий, идут в первых рядах молодых строителей коммунизма.

Закончился Ленинский урок. А впереди у комсомольцев новые заботы.

В. ТАРАСОВ.

## Под лучом „КП“

Первая «молния» вновь избранного штаба «Комсомольского прожектора» в совхозе «Еланский» рассказывала о доярках двух категорий: передовых и отстающих. «Проектористы» в своих заметках, а им предшествовала рейдовая проверка, говорили о том, что у доярок разные результаты, хотя работают они примерно в одинаковых условиях. Небольшие выступления, но они заставили задуматься животноводов об отношении к труду, к своим обязанностям. А потом это стало темой разговора на производственном совещании. Конечно, сразу резкого поворота в лучшую сторону не было. Но кто-то стал присматривать к «мелочам», лучше ухаживать за своей группой коров.

В очередном номере «молнии» рассказала такую историю. Доярка Мария Матвеева легла в больницу. В этот день ее группа коров, в которой было семь новорожденных, осталась недовольной. Такое и раньше случалось в первом отделении. Комсомольцы решили повести беспощадную борьбу с равнодушными, с теми, кто не считается с интересами коллектива.

Досталось и нерадивым. В частности, в группе нетелей, за которыми ухаживает скотник Платон Волосач, помещение и животные содержались в антисанитарных условиях. О неряшливом скотнике не раз говорили на совещаниях животноводов. Но это не помогало. А вот когда появилась заметка в газете, Волосач сначала чувствовал себя неловко, потом за дело взялся, навел порядок на рабочем месте. Неудобно будет, если еще раз его «осветят» своими лучами «проектористы»! Начальник штаба «КП» Галина Михайлова и ее помощница Зинаида Прошина делают газету в двух экземплярах и вывешивают.

Мы были недавно в Еланях. Девушки горячо обсуждали тему очередного рейда. Остановились на решении: надо проверить готовность к весеннему сезу.

М. ПЕТРЕНКО.

## О революции, коммунистах

Несколько дней назад жители поселка Кузедеева услышали по радио объявление: «В кинотеатре «Урал» состоится большой киновечер по девизом «Коммунисты, вперед!», посвященный открытию XXIV съезда КПСС. В конце вечера — премьера фильма «Красная площадь».

В поселке появилось множество ярких, красиво написанных афиш-объявлений. В них извещалось и о том, что открыта предварительная продажа билетов.

Настал вечер. Красочно были оформлены стены с кадрами из фильма «Красная площадь» и других кинофильмов, которые еще не демонстрировались в Доме культуры.

На вечер были приглашены передовики сельского хозяйства: дядяка Э. М. Вагнер, механизатора В. М. Зеленина, телятницы Л. И. Вязникова, старейший коммунист Ф. Е. Бирюков и другие. Зал не мог вместить всех желающих. Радушно встречал зрителей в фойе секретарь парткома Ф. М. Кошара. Рядом с ним были директор Дома культуры А. И. Илларионов, директор райкинодирекции Ф. И. Лядов, технорук В. В. Римский, представитель кинотеатра «Сибирь» г. Новокузнецка А. С. Соболев.

Зрители проходят в зал. Гаснет свет. Зажигается экран. И кадры как бы напоминают зрителям о том, как создавалась, крепла и мужала наша партия. На заре века прозвучали незабываемые ленинские слова о великом племени революционеров, о партии, которая рождалась под огнем врага. Вечер начался с незабываемых фильмов прошлых лет, в которых во всем величии и простоте предстали перед зрителями те, на кого история возложила воплощение великой мечты человечества о Свободе, Равенстве и Братстве. Демонстрируются кадры фильма «Коммунист». Затем две девушки — участницы художественной самодеятельности поселка Кузедеева — читают сценарий, подготовленный под руководством А. С. Соболева, который чередуется с демонстрацией фрагментов из лучших советских кинофильмов — «Чрезвычайный комиссар», «Кремлевские куранты», «У озера». В заключение вечера зрители с большим удовольствием посмотрели фильм «Красная площадь».

Н. АРКАДЬЕВА.

Накануне начала работы XXIV съезда КПСС мы обратились к директору Атамановской средней школы Василию Ермолаевичу Боброву с просьбой рассказать, как коллектив выполняет предсъездовские обязательства по успеваемости, как связаны с другими школами, какую помощь оказывают учащимся своему совхозу.

— В третьей четверти мы повысили успеваемость до 97 процентов, — говорит В. Е. Бобров, — как и планировали. Более половины учащихся имеют только хорошие и отличные знания. Первый «а», второй «а», пятый «а», шестой «б», седьмой «а» и восьмой «б» — классы со 100-процентной успеваемостью.

Только с отличными оценками закончили четверть Катя Гречева, Таня Хомутова и Лена Осипова из четверто-

го класса, Люба Русских и Аня Пояркова — учащиеся пятого «б», Ира Вайда — второй «б», Паша Кошкин — четвертый «а», Наташа Кугаевская — восьмой «б», Нина Кель и Оля Вяткина — ученицы девятого «а» класса.

Большая заслуга в этом коллектива учителей. Такие из них, как Евдокия Дмитриевна Веденина, Мария Михайловна Чунарева, Клавдия Ивановна Новикова, Галина Степановна Осипова и Светлана Васильевна Степанова, не имеют неуспевающих учащихся.

Коллектив Атамановской школы продолжает оказывать шефскую помощь мало-комплектным Баевской и Тальянской школам: проводят пионерские сборы, безвозмездно передают художественные книги и учебники.

Большая дружба у ребят и с городской школой № 78. Новокузнецчане приезжали в марте и рассказали о городах-героях Москве, Ленинграде, Киеве, Одессе, о защитниках Брестской крепости. Показывали устный журнал по теме «Космос — океан — земля». Неоднократно проводили учащиеся этих школ совместные пионерские сборы, спортивные соревнования. В День Советской Армии горожане побывали в Атаманове, ознакомились с совхозом и опытным школьным участком.

## Улучшается благосостояние

С введением денежной надбавки за выслугу лет повышается и дисциплина труда в коллективе, и материальная заинтересованность трудающихся. Недисциплинированные наказываются, старательные — поощряются.

Так, в 11-й бригаде за недобросовестное отношение к своим обязанностям дядяку А. Ф. Бардину лишили надбавки за выслугу лет. За нарушение трудовой дисциплины были наказаны И. Е. Татарников — на три месяца, Н. Д. Абрамов — на полгода, В. А. Корнишин — на три месяца, С. П. Березиков за пьянство — на год.

Передовикам колхоза, уходящим на пенсию, из общественного фонда устанавливаются персональные пенсии по 30 рублей в месяц дополнительно к основной, они пользуются бесплатным топливом и освещением. В числе первых восьми персональных пенсионеров — Пелагея Андреевна Дериглазова, Федор Григорьевич Солдатенко.

На время весеннего сева и уборки урожая механизаторы будут пользоваться бесплатным питанием. Остальные добросовестно работающие колхозники будут получать дополнительно к зарплате десятипроцентную надбавку.

За первые места в соревновании устанавливаются премии. В этом году дядяка Анастасия Прокудина получила холодильник, шестая бригада за первое место по заготовке сена — мотоцикл «Урал» для служебного пользования.

В текущем пятилетии общественный фонд хозяйства памятного возрастет, а это значит, что труженики колхоза «Вперед» будут жить еще лучше.

А. ДУХОВА,  
инспектор отдела кадров колхоза «Вперед».

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

### ПОКА НЕИЗВЕСТНО

Жители Никольского прошли ответить: действительно ли на месте поселка будет строиться ГРЭС? Какие деревни будут затапливаться при этом? Как скоро это будет?

На письмо редакция попросила ответить архитектора района тов. Бычкову. Вот что она рассказала:

«В настоящее время намечается два варианта строительства гидроузла: Бычегорловское и Крапивинское.

В 1970 г. были произведены инженерно-геологические изыскания Бычегорловского створа. В 1971 г. проектировщики начнут составлять технико-

экономическое обоснование строства.

В 1972—1973 гг. планируется приступить к проектированию. В какие сроки будет завершено проектирование и какой вариант строительства гидроузла будет выбран — сейчас сказать трудно. Все решит технико-экономическое обоснование. От варианта строительства гидроузла будут зависеть количество и перечень населенных пунктов, попадающих под затопление. Поэтому сказать, будет ли затапливаться с. Никольское и когда это произойдет, пока невозможно».

### Мешает междуусобица

В РЕДАКЦИЮ пришло письмо из второго отделения совхоза «Сосновский». В нем от имени 16 дядрок говорилось о том, что Валентина Ильинична Куртукова, их коллега, нетактично ведет себя, со всеми ругается. Ее поведение обсуждалось в коллективе животноводов в присутствии руководителей совхоза. Было решено перевести Куртукову на другую работу сроком на три месяца. Но она взяла отпуск и два месяца вообще не работала.

Хотя письмо было без конкретных подписей, редак-

циация решила проверить факты. Действительно, за «ненуживчивый характер» Куртукова неоднократно наказывалась. Приказом по совхозу она даже лишалась квартальной премии и зерна. Не получила она, как многие дядки, телка.

Подействовало ли это на Куртукову? Чтобы проверить, едем на место с секретарем парткома совхоза Иваном Семеновичем Ивакиным, главным зоотехником Анатолием Семеновичем Ковтуном, управляющим вторым отделением Иваном Давыдовичем Трайдакало и секре-

тарем партийной организации отделения Василием Васильевичем Гуреевым.

Собрались в бытовке скотного двора, пригласили всех дядрок и скотников. Описывать полностью весь ход собрания не имеет смысла. Каждая из сторон защищала, разумеется, свои позиции. Но стало ясно, что грубость, наговаривание друг на друга была.

После долгих разговоров дядки поняли, что личная неприязнь отрицательно сказывается на работе. Доходит даже до того, что многие коровы не будут иметь те-

лят, так как дядки не хотят, когда надо, обращаться к осеменатору. На сегодня в отделении 55 непокрытых коров. Вот к чему привело нетоварищеское отношение друг к другу.

В заключение собрания единогласно решили покончить со склоками и работать как положено. Намерение правильное и вызывает удовлетворение. Но не так просто его претворить в жизнь после всего, что было. Администрации, партийной и профсоюзной организациям отделения нужно помочь коллективу справиться с «болезнью», обратить серьезное внимание на воспитательную работу в нем.

В. КАЗНИН.

### Дела школьные

Тальянской школам: проводят пионерские сборы, безвозмездно передают художественные книги и учебники.

Большая дружба у ребят и с городской школой № 78. Новокузнецчане приезжали в марте и рассказали о городах-героях Москве, Ленинграде, Киеве, Одессе, о защитниках Брестской крепости. Показывали устный журнал по теме «Космос — океан — земля». Неоднократно проводили учащиеся этих школ совместные пионерские сборы, спортивные соревнования. В День Советской Армии горожане побывали в Атаманове, ознакомились с совхозом и опытным школьным участком.

стки: для выращивания огурцов — два гектара, 15 гектаров отведено под помидоры. Все сельскохозяйственные работы будут проводиться учащимися.

Большую опытническую работу проводят юннаты по сортопробытанию. Ребята выясняют, как влияет закалка семян на урожай и скороспелость. Получают семена новых сортов из Ленинграда, Майкопа, Киева, Кипинева. На днях пришла посылка с семенами редиса из Новосибирского института цитологии и генетики. Работа кружковцев под руководством биолога Галины Степановны Осиповой неоднократно отмечалась, а в 1970 году Атамановская школа за активное участие была награждена Дипломом второй степени Главного комитета Выставки достижений народного хозяйства СССР.

В. ИВАНОВ.

# Апрельский экран

АПРЕЛЬ насыщен знаменательными событиями. Прежде всего, это месяц рождения нашего дорогого вождя — Владимира Ильича Ленина. В кинотеатрах района будет проведен тематический кинопоказ «Ленин всегда живой». В него войдут фильмы: «Шестое июля», «На одной планете», «Рассказы о Ленине», «По путевке Ленина», «Первая Бастия». По теме «Живет всех живых» будут демонстрироваться фильмы «Ленин в 1918 году», «По путевке Ленина», «Зал «Авроры».

12 апреля 1961 года советский гражданин, летчик, коммунист Юрий Алексеевич Гагарин первым совершил полет в космическое пространство. 108 минут, в течение которых происходил исторический полет, потрясли мир. Давняя мечта о выходе человека в заатмосферные дали стала реальностью.

Сразу же вместе с полетом Гагарина началось создание кинологии космической эры. Туда вошло много интереснейших фильмов: «Первый рейс к звездам», «Снова к звездам», «Звездные братья», «Звездный путь», «Человек вышел в космос», «Космический испытатель» и другие. Зрители познакомятся с замечательным

фильмом «Полет в будущее», который получил высокую оценку на XIII Международном кинофестивале в Лейпциге, состоявшемся в ноябре 1970 года. Этому фильму присуждена главная премия — «Золотой голубь». Фильм посвящен восемнадцатому рейсу космического корабля «Союз-9».

Кинофильм «Рейс в Море Дождей» посвящен беспримерному научному эксперименту — доставке самоходного автоматического аппарата на поверхность Луны. Фильм раскрывает увлекательную «биографию» изучения лунной поверхности, рассказывает о том, как создавался первый внеземной транспорт.

В мае 1818 года родился Карл Маркс. В апреле появится фильм «Герман Лопатин — русский друг Маркса».

Фильм «Мыслитель и революционер» посвящен его другу и соратнику, тому, кто вместе с Марксом создал теорию научного коммунизма. В фильме рассказано об огромной деятельности Фридриха Энгельса в то время, когда Маркса не было уже в живых.

Выходит в свет цветной двухсерийный фильм «Бег». Это не только панorama бегства белой континента за свою независимость.

армии, сметенной вихрем революции, но и бег времени, нового и прекрасного, неумолимый бег истории, вынесший свой приговор всему старому, мерзкому, подложному, всем, кто оказался по тем или иным причинам на чужбине. В главных ролях снимались артисты: Савельева, Баталов, Ульянов, Ефремов, Шпрингфельд.

О жизни и деятельности В. И. Ленина в 1906—1907 годах, в период эмиграции, расскажет фильм «Сквозь ледяную мглу». Роль Владимира Ильича исполняет Юрий Каюров.

Кинофильм «Гибель черного консула» — это третья, завершающая часть кинотрilogии Камила Ярматова, которая раскрывает особенности и характер социалистической революции в Туркестане, ознаменовавшей собой кругой поворот в судьбах народов Советского Востока. Начиналась трилогия фильмом «Буря над Азией», далее шли «Всадники революции». Все три части решены в увлекательной приключенческой форме.

Фильм «Черное солнце» — это драма добра и силы, развернутая на широком фоне международных событий, на фоне борьбы черного континента за свою независимость.

## СПОРТ

### ПОСЛЕ ЗИМНИХ СТАРТОВ

На протяжении всех учебных четвертей не утихает спортивная жизнь в школах района.

В октябре прошлого года большинство преподавателей физического воспитания побывали на семинаре, где был разработан план-календарь проведения спортивных мероприятий среди школ нашего района. Учителя высказали свое мнение и внесли ряд ценных предложений.

Председатель ДСО «Урожай» П. В. Худякова ознакомила собравшихся с проведением отчетно-выборных собраний в коллективах физкультуры. Преподаватели кузнецких школ В. И. Лемаев и В. В. Дроздов, участники областного семинара, рассказали многое полезного и интересного. Затем физруки присутствовали на открытом уроке в Новокузнецком сельскохозяйственном техникуме, который проводил преподаватель физического воспитания Л. С. Никитин.

В ноябре состоялись районные соревнования по баскетболу, в которых приняли участие 128 человек. Победителями командного первенства стали спортсмены Атамановской средней школы. Вторыми призерами были учащиеся Сосновской средней школы. Третье место досталось ребятам из села Костенкова.

Во второй половине декабря проводилось открытие зимнего сезона по лыжным гонкам в п. Кузеево. В упорной борьбе на первое место вышла команда Сосновской школы, вторыми были хозяева лыжни, третье место завоевали учащиеся Бензинерской школы.

Среди восьмилетних школ места распределились следующим образом: первое место заняли ребята из Нижних Кинерков, второе место — из Кузнецкой школы № 2, третье место взяли спортсмены из Николаевской школы.

Каждый год особое внимание привлекают лыжные гонки среди пионерских дружин на призы газеты «Пионерская правда». В нынешнем среди пионерских дружин обладателем переходящего кубка стала команда Николаевской школы. Вторыми были бунгурские ребята, третьими — сосновцы. Команды, занявшие призовые места, награждены дипломами и памятными вымпелами соответствующих степеней.

В мартовские дни областной комитет по физической культуре и спорту проводил юношескую спартакиаду «Снежника». В г. Прокопьевске скрестили клюшки хоккеисты. Наши юноши заняли первое место во второй подгруппе. Выступая в соревнованиях среди

городов области, заняли шестое место. Лыжники тоже принимали участие в спартакиаде. В упорной борьбе они завоевали пятое место. Это радует.

В начале апреля пройдут районные соревнования по волейболу, областные соревнования по баскетболу. По календарному плану проведения мероприятий начнутся легкоатлетические соревнования.

Подводя итоги работы в коллективах физкультуры, хочется отметить хорошую организацию в проведении спортивно-массовых мероприятий и активное участие в них спортсменов Куйбышевской, Атамановской и Сосновской средних школ.

Но в некоторых коллективах спортивно-массовая работа организована недостаточно хорошо. Нет преподавателей физкультуры. У некоторых преподавателей физкультуры остается мало свободного от уроков времени, необходимого для обмена опытом работы, для общения с преподавателями других школ. Здесь надо обратить пример с преподавателями городских школ, которые один раз в неделю собираются для проведения методических занятий и семинаров.

В. ГОРШКОВ,  
председатель райкома  
физкультуры и спорта.

#### ● БУДЬ ПРИРОДЕ ДРУГОМ

### «Золотая» утка

— Я первый раз нарушил правило. И вдруг радости как не бывало: к нему приближался че- ружье, оно новое, всего только один раз выстрелил, — слезно просил Юрий Шебалков членов правления общества охотников.

Задолго до открытия летне-осеннего сезона прошлого года Шебалков отправился на охоту в комиссии Шебалков шел потный надежде, что его не увидят. Все и уставший, как после продолжительной ходьбы на охоте. Подумалось и трофею, и хорошему мать только: за одну утку —

денежный штраф и конфискация совсем нового ружья...

На этом неприятности не закончились. По решению суда браконьеру пришлось возместить ущерб, нанесенный государственному охотниччьему фонду. Шебалков упрашивал:

— Вы не знаете нашего начальника цеха. Услышит о браконьерстве — лишит премии. Не сообщайте в цех! Эта утка и так обошлась мне в 100 рублей...

Присутствовавший при этом разговоре старый охотник иронически произнес:



Сценарий фильма «Спорт, спорт, районе черты характера. Основной драматический стержень фильма — превращение Степаноса из нерешительного существа, гонимого на убой, в борца против фашизма.

Много вышло на экран и зарубежных фильмов. Болгарский фильм «Восьмой» авторы посвящают живым и павшим героям, завоевавшим свободу Болгарии.

«Затем родилась легенда». Эта работа молодого румынского режиссера Андрея Блайера посвящена людям, прокладывающим железнодорожные пути, тем, о ком позже, когда они завершат свой нелегкий труд, будут говорить с уважением.

Трагедия влюбленных, гонимых ханжеской моралью буржуазного общества, посвящен фильм «Эльвира Мадиган» молодого талантливого шведского режиссера и писателя Бу Видерберга. В его основе — подлинные факты.

Такие фильмы, как «Кармен», «Денежный перевод», «Немой и любовь», «Чемпион», «Лицо», эти также посмотрят не без удовольствия. Очень много на апрельских экранах появится и хроникально-документальных фильмов.

Н. БАРАШ,

технорук районной

кинодирекции.

#### ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

### Овощи Юриса Мачиса

Минувшей осенью из теплицы Витенской плодово-ягодной опытной станции в лабораторию ежедневно поступала несколько ящиков свежих помидоров. Лаборанты тщательно взвешивали каждый плод, измеряли, устанавливали содержание в нем питательных веществ. Так проявился новый сорт, выведенный Юрисом Мачисом — кандидатом сельскохозяйственных наук, заведующим отделом селекции и семено-водства овощей опытной станции.

Ученый подсчитал, что в Литве ежегодно... теряют несколько тысяч тонн помидоров. Дело в том, что летом теплицы пустуют в ожидании зимнего сезона. Мол, и земле нужен отдых. У селекционера возникла мысль изменить эту практику. Он решил выращивать овощи круглый год. Но первые опыты ни к чему не привели. Растения обычно заболевали, оказывались нестойкими против красной пятнистости листьев.

И все же поиски увенчались успехом. Юрис Мачис создал ряд гибридов, отличных плодоносящих круглый год и в то же время стойких к болезням. Всего селекционер создал одиннадцать новых сортов. В Литве, Латвии, Белоруссии, Эстонии, на Украине, в некоторых социалистических странах районированы и получили широкое распространение выведенные им помидоры «ричий». Этот сорт дает высокий урожай, плоды высокой питательности и, что особенно важно для условий северо-запада страны, — созревает на десять дней раньше других.

Витенские крупные — так называется еще один сорт помидоров, он дает плоды весом до 120 граммов. Сорт витенские консервные, как говорит название, особенно ценен для переработки.

Э. БАЛЕЙШИС,

корр. ТАСС.

### МЯЗИНА Капитолина Евстафьевна

После тяжелой продолжительной болезни безвременно ушла из жизни Мязина Капитолина Евстафьевна, учительница Куйбышевской средней школы, двадцать пять лет отдавшая делу воспитания и обучения молодого поколения. Она была чутким, отзывчивым товарищем. За свой труд награждалась медалью «За трудовую доблесть», почетными грамотами, избиралась депутатом сельского Совета.

Светлая память о Капитолине Евстафьевне навсегда сохранилась в сердцах всех, кто ее знал.

Работники района  
и Куйбышевской  
средней школы.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Коллективы Куйбышевской средней школы, под руководством Куйбышева с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине учительницы

МЯЗИНОЙ

Капитолины Евстафьевны, последовавшей после продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье и родным покойной.

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07928  
Заказ 5466, тираж 6310.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

МОСКВА. На демонстрационной площадке у павильона «Мелиорация и водное хозяйство» Выставки достижений народного хозяйства СССР появился новый экспонат — передвижной вагон-квартира для мелиораторов на две семьи из трех человек. В распоряжении каждой семьи спальня-гостиная с удобной малогабаритной мебелью, кухня-столовая, балкон, санузел. В домике на колесах имеется система парового отопления. Предусмотрено снабжение холодной и горячей водой.